Compétences évaluées

Nom : Test n°3 Note -
Classe : 2™ 4 le 12/03/2018
Avis de Avis du
léléve professeur
Oui | Non Oui Non

Déterminer si des points sont alignés ou non

Démontrer que des droites sont sécantes

Déterminer des équations de droites

Déterminer le point d'intersection de deux droites sécantes

Exercice 15 : Le plan est rapporté au repere orthonormé (O, 1,7J).

1. Lespoints A(1;3),B(2;9)etC(4;10)sontils alignés ? Justifier.

2. Lespoints D(6;0), E(0;4)etF(3;2)sontils alignés ? Justifier.

Exercice 16 : Le plan est rapporté au repere orthonormé (O, 1,7J).

Ondonne A(-1;3),B(0;1),C(3;0)etD(-1;-4).
Démontrer que les droites (AB) et (CD) sont sécantes puis calculer les coordonnées du point d'intersection M.




Correction du test n°3

Exercice 15 : Le plan est rapporté au repere orthonormé (O, 1,7J).

1. Lespoints A(1;3),B(2;9)etC(4;10) sontils alignés ? Justifier.

Calcul des coefficients directeurs respectifs a et a’ des droites (AB) et (AC) :
q=YB"YA _9-3 _6=6

rp—xa 2—1 1
o =3dc—Ya _ 10-3 _ 7

TC—TA 4—1 3
a # a’ donc les droites (AB) et (AC) ne sont pas paralléles.
On en déduit que les points A, B et C ne sont pas alignés.

2. Lespoints D(6;0), E(0;4)etF(3;2)sontils alignés ? Justifier.

Calcul des coefficients directeurs respectifs a et a’ des droites (DE) et (DF) :
rxp—xg 6—0 6 3
o =YD—YF _ 0—2 _-2
TD—TF 6—3 3
a = a’ donc les droites (DE) et (DF) sont paralléles.
Puisqu'elles ont le point D en commun, on en déduit qu'elles sont confondues et que D, E et F sont alignés.

Exercice 16 : Le plan est rapporté au repere orthonormé (O,1,J).
Ondonne A(-1;3),B(0;1),C(3;0)etD(-1;-4).
Démontrer que les droites (AB) et (CD) sont sécantes puis calculer les coordonnées du point d'intersection M.

Calcul des coefficients directeurs respectifs a et a’ des droites (AB) et (CD) :
q=YB"YA _1-3 222_2

rg—xa 041 1
o =YS =YD _3+1 =é=1

xc—xp 0+4 4

a # a’ donc les droites (AB) et (CD) sont sécantes.

Avant de déterminer leur point d'intersection M (z ; y) il faut déterminer les équations des droites.
Des calculs précédents on déduit que :

(AB) a une équation de la forme y =-2x + b (CD) a une équation de la forme y =1x + b
B(0;1)E(AB)donc:1=-2x0+b C(3;0)e(CD)donc:0=1x3+0b

1=b 0=3+b = b=-3
Ainsi, (AB) a pour équationy = -2z + 1 Ainsi, (CD) a pour équationy =z — 3

Les coordonnées du point d'intersection M (x ; y) vérifient donc le systéme :

S): y=-2x+1 - 2r+1=x-3 - 2r—x=-1-3 - -3r =-4
ly=xz-3 y=z—3 y=x—3 y=x—3

O
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y=z-3 y=35-3 y=-3

Finalement le point d'intersection des droites (AB) et (CD) est M(% ; ? ).




